

# Vor Frue Sogns Menighedsråd



Referat menighedsrådsmøde:  
Torsdag den 21. marts 2024 kl. 17.30 i sognegården, Vestergade 21

Til stede: Anna Borch, Birgith Marchholdt Pedersen, Eva Nordentoft (til og med pkt. A7), Frederik Kofod-Nielsen, Henriette Wedel Nielsen, Ib Zakarias, Jørn Johan Svendsen, Laura Schmidt Enevoldsen, Lene Schødt, Peter Thyssen, Svend Morville Schrøder, Poul Andersen (stedfortræder) (til og med pkt. A1), Villy Klit-Johansen (stedfortræder), Anders Thyrring Andersen, Ane Ørgård Bramstoft (fra pkt. A2.1), Carsten Assenholt og Marianne Frank Larsen

Afbud: Anna-Johanne Stæhr Rasmussen, Anne Risør Andersen, Arne Teglgaard, Eigil Amby, Marianne Lyng Krog (præst for grønlandere i DK) og Peter Brandt Andersen (medarbejderrepræsentant)

## Velkomst og orientering

1.	Godkendelse af dagsorden	Forslag om indskydelse af pkt. A2.1 Det poetiske kvarter og pkt. A7.1 Høringssvar vedr. folkehuset Carl Blochs Gade samt at pkt. A 6 udgår. Med disse ændringer er dagsordenen godkendt.
----	--------------------------	--

## A: Punkter til beslutning

1.	<p>Årsregnskab 2023</p> <ul style="list-style-type: none"><li>Indstilling fra økonomiudvalget om godkendelse af årsregnskabet for 2023</li></ul> <p><b>Bilag: A1 UDKAST Årsregnskab 2023</b></p>	<p>Gennemgang af bilaget ved Frederik Kofod-Nielsen</p> <p><u>Regnskabet er godkendt</u> Regnskabet er afleveret 21-03-2024 kl. 22.38</p>
2.	<p>Koncerter, oplæsninger og andre kulturelle arrangementer i kirken</p> <ul style="list-style-type: none"><li>Forespørgsel fra aktivitetsudvalget om mulighed for kulturelle arrangementer udover gudstjenester, kirkelige handlinger og kirkemusik i kirkerne.</li></ul> <p>Desuden forespørgsel om oplæsning i Vor Frue Kirke den 14. juni klokken 15.00</p> <p><b>Bilag: A2 Beslutningspunkt vedr. oplæsning i Vor Frue Kirke</b></p>	<p>Uddybning af bilaget ved Anders Thyrring Andersen, tovholder for Aktivitetsudvalget. Der er et principielt spørgsmål og en konkret forespørgsel.</p> <p><u>Det vedtages</u>, at kulturelle arrangementer ud over gudstjenester, kirkelige handlinger og kirkemusik kan afholdes i kirkerne.</p> <p>Birgith Marchholdt Pedersen og Jørn Svendsen ønsker ført til protokol, at de ikke er enige i det vedtagne.</p> <p>Henvendelser om disse arrangementer behandles af Aktivitetsudvalget som øvrige henvendelser.</p> <p>Aktivitetsudvalget behandler fortsat henvendelser på samme grundlag som hidtil.</p> <p><u>Det vedtages</u>, at oplæsningen kan finde sted i Vor Frue Kirke 14/6 kl. 15.</p>

# Vor Frue Sogns Menighedsråd



		<u>Det vedtages</u> endvidere, at arrangøren står for billetsalget, og at menighedsrådet stiller en underskudsgaranti op til 4.000 kr.
2.1	<p>Det poetiske kvarter</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Henvendelse fra Det poetiske kvarter fra ansat litterær vicevært, Linda Karen Prah Jørgensen, om at fortælle kort om tanker om samarbejde med Vor Frue Sogn.</li> </ul> <ol style="list-style-type: none"> <li>Indstilling om samarbejde behandles på kommende møde</li> <li>Linda Jørgensen fortæller på mødet <ol style="list-style-type: none"> <li>10-15 min. oplæg</li> <li>Derefter drøftelse uden hendes deltagelse</li> </ol> </li> </ol>	<p>Uddybning af punktet ved Anders, der understreger, at henvendelsen kommer fra Det poetiske kvarter.</p> <p><u>Det vedtages</u>, at Linda Prah Jørgensen på det kommende menighedsrådsmøde kommer med et oplæg. Der kan stilles opklarende spørgsmål fra rådsmedlemmerne. Samlet varighed på maks. 30 minutter.</p>
3.	<p>Fælles annoncering for menighedsrådsvalg 2024</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Forespørgsel fra Aarhus Domprovstiudvalg om annoncering for menighedsrådsvalget 2024 i fællesskab mellem provstiets sogne. Indsatsen kan koordineres af provstiudvalget</li> </ul>	<u>Det vedtages</u> at takke ja til fælles annoncering af orienteringsmøde 14. maj.
4.	<p>Elektroniske informationstavler ved kirkens indgangsdøre</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Indstilling fra kirkeudvalget om erstatning af kirkens analoge informationstavler med digitale</li> </ul> <p><b>Bilag:</b> A4 Indstilling vedr. elektroniske infotavler</p>	<u>Det vedtages</u> at indstille forslaget som budgetønske i 2026.
5.	<p>Formål for menighedsplejemidler i Vor Frue Sogn</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Indstilling fra Udvalg for menighedspleje og julehjælp om opdatering af formål for anvendelse af sognets midler til menighedspleje</li> </ul> <p><b>Bilag:</b> A5 Indstilling vedr. midler til menighedspleje</p>	<p>Fremlæggelse af bilaget ved Marianne Frank Larsen.</p> <p>Der skal udformes en vedtægt/et kommissorium for udvalget for menighedsplejen inden efteråret 2024.</p>
6.	<p>Nedlæggelse af Byggeudvalg for til- og ombygning af sognegården</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Indstilling fra udvalget om nedlæggelse efter færdiggørelse af til- og ombygning af sognegården</li> </ul>	Udgår
7.	<p>Fysisk tilstedeværelse i sognets vestlige del</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Beslutning om etablering af midlertidig sognegård/eksperimentarium i Aarhus K på baggrund af indhentede tilbud og drøftelse i Udvalg for udvikling i de nye boligområder i Vor Frue Sogn</li> </ul> <p><b>Bilag:</b> A7.1-6</p>	<p>Gennemgang af forløbet om planer om fysisk tilstedeværelse ved Frederik.</p> <p>Gennemgang af bilagene og Udvalg for udviklings indstilling ved Ane Ørgaard Bramstoft.</p> <p>Afstemning om etablering af midlertidig sognegård/eksperimentarium i Aarhus K inden for de rammer beskrevet i bilag A7.1 og tilbud fra Focus Moduler af 12/3 2024 om leje i 36 måneder:  Stemmer for: 4 (Peter, Laura, Ib og Frederik)  Stemmer imod: 11 (Svend, Anders, Lene, Ane, Anna, Marianne, Eva, Birgith, Carsten, Henriette og Jørn)  Undlader at stemme: 1 (Villy)</p>



		<p><u>Følgende er besluttet:</u> Der opføres ikke en midlertidig sognegård/eksperimentarium i Aarhus K.</p> <p>Der opfordres til, at Udvalg for udvikling holder et møde og taler om andre muligheder, altså laver en ny idegenerering. Udvalget aftaler et møde med den hensigt at komme med nye forslag og også evt. andre måder at organisere sig på udvalgmæssigt. Møde aftalt 4. april kl. 16-17.</p>
7.1	<p>Høringssvar vedr. folkehuset Carl Blochs Gade</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Forslag til høringssvar fra Peter Thyssen</li> </ul>	<p>Gennemgang af baggrund og høringssvar ved Peter Thyssen.</p> <p><u>Det vedtages</u> med enkelte rettelser og tilføjelser at sende høringssvaret underskrevet på menighedsrådets vegne af formanden.</p>

## B: Punkter til orientering

1.	<p>Menighedsrådets organisation og udvalg</p> <p><b>Bilag:</b> B1 <i>Menighedsrådets organisation og udvalg november 2023</i></p>	Til orientering
2.	Nyt fra udvalgene	<p><u>Aktivitetsudvalg</u> ved Anders Thyrring Andersen: - Orienterings om afholdt møde om årshjul bl.a.</p> <p><u>Personaleudvalg</u> ved Carsten Assenholt: Intet nyt</p> <p><u>Stående kirkeudvalg:</u> ved Marianne Frank Larsen - Om rapport til undersøgelse af kirkens kobbertag om behov for partiel eller total udskiftelse? Midler til undersøgelsen indgives som budgetønske 2025 - Kommunens tilladelse til hegn er modtaget - Kommunens tilladelse til nedgravning af rør til juletræ er modtaget.</p> <p><u>Udvalg for menighedspleje</u> ved Marianne: Intet yderligere.</p> <p><u>Økonomiudvalg:</u> Formand og kasserer har været til møde med provstiudvalget vedr. budgetønsker 2025, orientering herom.</p> <p><u>Byggeudvalg:</u> Orientering om diverse problemer: port, opvasker, brandpasta m.m.</p> <p><u>Udvalg for udvikling i de nye boligområder i Vor Frue Sogn</u> ved Ane Ørgård Bramstoff: Intet yderligere</p> <p><u>Valgbestyrelse:</u> Godkendelse fra biskop om nedsættelse af valgperiode til 2-årig funktionsperiode.</p>



		<p><u>Bestyrelsen for regnskabskontoret:</u> Intet nyt.</p> <p><u>Vestergadeforeningen:</u> ved Birgith Marchholdt Pedersen: Tilbud til medlemmer af Vestergadeforeningen om rundvisning i kirker og sognegård 14. maj kl. 9.</p> <p><u>Skole-Kirke-Samarbejdet:</u> Intet nyt.</p> <p><u>Venskabsmenighed i Trankebar:</u> Intet nyt.</p> <p><u>Indsamlingsleder og arbejdsgruppe for sogneindsamling til Folkekirkens Nødhjælp</u> Intet nyt.</p> <p><u>Fællesråd for Aarhus K</u> ved Peter Thyssen Samarbejde med Arkitektforeningen og Institut for X om at lave en fælles indsats i forhold til den fremtidige udvikling af Godsbanen etape 2.</p> <p><u>Ansvarshavende redaktør:</u> Deadline til næste kirkeblad er 2. april.</p>
4.	Orientering fra præsterne	<p><u>Carsten:</u> - deltog i indsamling til Folkekirkens Nødhjælp - om seneste Fredagsmøde - om afholdt 5-års dåbsjubilæum</p> <p><u>Ane:</u> - MGK- projekt afholdt - MGK spillede til Natkirke - Om Højskoleformiddag - Om Johannespassionen i Vor Frue Kirke - Gudstjeneste for Skt. Knuds Skole fredag</p> <p><u>Anders:</u> - KFUM/K genoptager gudstjenester i VFK - Til ordination i Domkirken - Om Thomas Mann-arrangement, hvor to studerende fremlagde deres specialer - Om Århundredets Festival, tre arrangementer holdt i sognegården</p> <p><u>Marianne:</u> - Vært for Eksistens &amp; Kristendom - Om Højskoleformiddage, præster er værter på skift - Om Johannespassionen, helt fyldt kirke - Om Nabokaffe 29/2, næste nabokaffe er 4. april, konceptet fortsætter næste år.</p>

# Vor Frue Sogns Menighedsråd



5.	Orientering fra medarbejderrepræsentant	Sammenkomst for menighedsråd, frivillige og personale i morgen 13-15
6.	Orientering fra kontaktperson	Kirketjener sygemeldt 3 uger.
7.	Orientering fra kasserer	Intet nyt.
8.	Orientering fra kirkevæрге	- Om reparation af kirkens toiletter i våbenhuset. Udsættes til konfirmationerne er overstået. - Møde om forsatsruden ved pulpituret i morgen.
9.	Orientering fra formand	Intet yderligere

## C: Eventuelt

--	--	--

## D: Lukket møde

1.	Lukket møde vedrørende embedsbolig	
----	------------------------------------	--

**Næste menighedsrådsmøde**  
torsdag 18. april kl. 17.30 2024 i sognegården

Referent: Birgitte Aarestrup

Anna Borch

Birgith Marchholdt Pedersen

Eva Nordentoft

Frederik Kofod-Nielsen

Henriette Wedel Nielsen

Ib Zakarias

Jørn Johan Svendsen

Laura Schmidt Enevoldsen

Lene Schødt

Peter Thyssen

Svend Morville Schrøder

Poul Andersen

# Vor Frue Sogns Menighedsråd



Villy Klit-Johansen

Anders Thyrring Andersen

Ane Ørgård Bramstoff

Carsten Assenholt

Marianne Frank Larsen